

国务院联防联控机制回应新冠肺炎疫情防控热点问题 每日新增感染者与8月相比大幅下降

据新华社北京9月29日电 国庆假期临近,怎样科学精准做好疫情防控?对学校疫情防控方面作了哪些针对性工作部署?国务院联防联控机制29日召开新闻发布会,对热点问题进行回应。

与8月份相比 疫情波及范围不断缩小

“当前,全国疫情仍然呈现出‘点多、面广’的特点。近期,疫情主要集中在西藏、宁夏、贵州、黑龙江等省份,以奥密克戎变异株BA.5和BA.2.76亚分支为主。”国家疾控局传染病防控司司长雷正龙表示,与8月份相比,每天新增感染者数大幅度下降,疫情波及范围不断缩小。

专家研判认为,随着国庆假期临近,探亲、旅游等人员流动增加,加上奥密克戎变异株传播具有隐匿性、传播能力强等特点,我国仍然持续面临着境外疫情输入和本土疫情传播的风险,发生多地聚集性疫情风险依然存在。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格落实第九版防控方案和“九不准”要求,科学精准抓好疫情防控工作。坚决防止简单化、“一刀切”和层层加码,引导人员安全、有序流动。

全力以赴做好 交通物流保通保畅

交通运输是服务保障的基础支撑,也是疫情防控的关键环节。交通运输部运输服务司副司长韩敬华表示,交通运输部通过专项安排、视频调度、驻点检查等方式,指导各地统筹做好运输服务保障和疫情防控工作,全力保障人民群众安全健康便捷出行。

韩敬华介绍,在保障交通网络畅通有序方面,坚持24小时值班值守,保持应急运输保障电话畅通,一事一协调解决交通物流不通不畅问题,坚决防止过度通行管控问题的反弹。坚决杜绝擅自关闭高速公路、普通公路、铁路车站、港口码头、航空机场、邮政快递分拨中心等交通物流基础设施,切实保障交通物流网络畅通运行。

不前往国内 中高风险地区旅游

国庆假期是民众参加文化活动和外出旅游的高峰期。文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇说,文化和旅游部要求旅行社和在线旅游企业不得经营出入境团队旅游和“机票+酒店”业务,暂停在有中高风险区的县(市、区、旗)和直辖市的区(县)经营团队旅游及“机票+酒店”业务,暂停陆地边境口岸城市团队旅游业务。

李晓勇提醒游客,要通过权威渠道了解出发地及目的地最新疫情防控政策,自觉遵守当地政府及有关部门发布的公告提示,不前往国内中高风险地区旅游。出现感冒、发热等症状时,

应立即停止游览,并及时就医。自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手、少聚集、勤通风,养成“一米线”好习惯。

针对校园防疫问题,教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊说,充分发挥全国教育系统疫情监测机制预警作用,每日统计校园疫情、开学返校以及校园管理总体情况,动态分析、及时了解发展趋势和动向,增强校园疫情防控主动性、针对性和科学性。

同时,教育部联合国家疾控局印发了高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第六版),推动各地逐级开展学校疫情防控技术方案培训工作,提高各地教育部门和学校疫情防控的管理能力和突发疫情应急处置能力。

个人养老金迎优惠政策哪些人能享受? 实际税负由7.5%降为3%意味着什么? 缴费时可抵个税 领取时还能省税

自4月下旬《国务院办公厅关于推动个人养老金发展的意见》(以下简称《意见》)发布以来,社会各界对个人养老金的税收优惠政策十分关注。

9月26日召开的国务院常务会议决定,对政策支持、商业化运营的个人养老金实行个人所得税优惠,即对缴费者按每年12000元的限额予以税前扣除,投资收益暂不征税,领取收入实际税负由7.5%降为3%。



如何理解 “领取收入实际税负”?

记者了解到,领取基本养老金是不需要缴纳个税的,但领取企业年金、职业年金和团体商业养老保险以及个人商业养老金仍需纳税。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示,这一税收优惠政策对个人养老金是大利好,尤其在提取环节,税优力度非常大,远优于目前企业年金、职业年金提取环节的税收情况。

按照相关规定,个人领取的企业年金、职业年金不并入综合所得进行年度汇算,而是全额单独计算应纳税款,其中,按月领取的,适用月度税率表计算纳税;按季领取的,平均分摊计入各月,按每月领取额适用月度税率表计算纳税;按年领取的,适用综合所得税率表计算纳税。并没有额外的税收优惠政策。

提振中低收入人群 参与热情

清华大学五道口金融学院中国保险与养老金研究中心研究总监朱俊生则对记者表示,这是利好消息,领取收入实际税负由7.5%降为3%,大幅降低领取阶段的实际税率,有效提振了中低收入人群的参与热情,扩大了个人养老金的政策覆盖面。

中信证券研报观点称,从会议表述来看,个人养老金采

用的是EET模式,即在缴费和积累阶段免税,领取阶段征税,而领取阶段的税率从此前的7.5%降至3%,税优力度明显加大;3%与个税最低档税率一致,避免了低收入群体投资个人养老金反而缴纳更多个税的现象。

国泰君安非银金融团队分析指出,本次政策将个人养老金领取时的税负由7.5%降低至3%,边际上每年为居民进一步节税540元。

个人养老金税优细节 仍需厘清

不过,目前个人养老金税收优惠政策细则还未出台,仍有一些环节的征税免税需要进一步厘清。

董登新提出,目前我国大多数中低收入者的工资都无需缴纳个税,但他们又有参与个人养老金账户缴费的能力和需要,即便每年交得不多,积累十年下来也是一笔不小的数目,这其中就会产生一个问题,即这部分人群本就因未达到个税起征点等原因无需缴纳个税,自然也未能享受1.2万元的税前扣除额度。但在领取阶段却要缴纳3%的税,对于这部分人群来说,个人养老金提取补税反倒增加了自身税负。

这个问题如何解决?董登新建议借鉴美国做法,给个人养老金账户所有者同时提供EET和TEE两种税制选择,任选其一且终身不能改变。T(Tax)代表征税,E(Exempt)代表免税,EET表示在缴费环

节免个税,投资收益免个税,在领取环节缴个税;TEE则反过来,在缴纳环节缴个税,在投资收益及领取环节免个税。高收入者自然要选择EET税制,即缴费与投资收益免个税,而在领取环节缴个税;低收入者则可选择TEE税制,即在缴费环节缴税(个税为0),在投资收益、领取等环节不再缴税。这将让中低收入者在个人养老金计划中实实在在受益。

朱俊生认为,未来,可适时提高享受税收优惠的缴费额度,建议可将每年的额度提高至2.4万元或3.6万元,同时,要建立抵扣额度与社会平均工资增长指数化挂钩的动态调整机制,即随着经济发展和收入水平提高,税前抵扣额度也可动态调整。

已有国有大行内测 个人养老金账户

记者了解到,《意见》发布后,多部门、多机构就开始紧锣密鼓地为个人养老金落地做准备。

6月24日,《个人养老金投资公开募集证券投资基金业务管理暂行规定(征求意见稿)》(以下简称《暂行规定》)对外发布,明确了基金管理人、基金销售机构开展个人养老金投资基金业务的总体原则和基本要求等。

天相投顾的报告显示,根据《暂行规定》,全市场共有82只养老目标基金满足规模要求,包括交银施罗德安享稳健养老目标一年(FOF)等。此外,还有39家销售机构或满足参与业务要求。

银保监会相关人士在今年7月份的一场新闻发布会中也表示,个人养老金制度相关配套政策已经在一定范围内征求意见,不久的将来会出台。

进入9月份,机构更是动作频频,据媒体报道,已有试点国有大行面向首批小部分客群内测个人养老金账户,相关客户已在该行的手机银行APP上看到“个人养老金”专区,该专区显示“您尚未签约个人养老金账户”,并且设置了“去签约”按键,但目前尚未有产品上架。

除此之外,招商银行等也在APP中单独设立“个人养老金”功能专区,进行相关政策的宣传。

在系统方面,银行、银行理财子公司、代销机构、公募基金等机构也已开始参与个人养老金信息管理服务系统对接测试。

值得一提的是,根据官方说法,个人养老金将在部分城市先试行1年,再总结推广。虽然目前试点城市尚未正式出炉,但一些官方表述已见端倪。

今年7月份,四川省人社厅发文称,近日,人力资源社会保障厅会同财政厅、国家税务总局四川省税务局,面向全省21个市(州)开展了该省个人养老金先行城市申报工作。通过各城市自愿申报、申报城市陈述、组织专家评审,并经省政府同意,确定成都为该省个人养老金先行城市。

可以预见的是,个人养老金的落地实施将进一步丰富公众的养老金来源,提高老年生活质量。 本报综合

相关问答

个税优惠如何享受?

参与个人养老金,每月都要缴存一笔费用,这笔费用可计入个税专项附加扣除,每年上限12000元,同时个人养老金的投资收益暂不征税。

哪些人能享受优惠?

缴费者只要收入达到个税起征点,都能享受个税抵扣。领取阶段每年还能省税540元。

为何“领养老金还要缴税”?

领取基本养老金是不需要缴纳个税的,提取个人养老金、企业年金、职业年金时都需要缴个人所得税。

个人养老金账户怎么开?

个人养老金实行个人账户制度,参加人通过个人养老金信息管理服务系统建立本人唯一的个人养老金账户。参加人可用个人养老金账户的资金,在账户中自主选择购买符合规定的金融产品,无需跑多个金融机构。

个人养老金跟银行存款有什么区别?

个人养老金的本质是储蓄,与普通的个人银行储蓄相比有三点不同:一是锁定退休日,一般不能提前支取;二是有税收政策支持;三是增值保值资产配置和投资,由个人进行决策并由个人承担市场风险。

个人养老金账户资金 如何用于投资?

用于购买符合规定的银行理财、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品,参加人可自主选择。

每年缴纳个人养老金上限 为何是1.2万元?

人社部相关负责人表示,起步阶段是1.2万元,随着经济社会发展,城乡居民可支配收入的增加,再适时逐步提高缴费上限,更好地满足人民群众对补充养老的需要。